


*统计专业资格考试中级*

统计工作实务模拟考试题(三)
（仅供参考）

一、单项选择题(连择l个正确答案)
l某国某年度国际收支平衡表中．经常项目差额400亿美元，资本往来项目差额-200亿美元，误差 
   与遗漏20亿美元，则该国储备资产增减为

    A220亿美元  ｂ620亿美元    c-220亿美元  D200亿美元

2某企业某年资产负债表中，负债增加500万元所有者权益减少200万元，则企业资产（）。

    A增加700万元  B减少700万元

    c增加300万元　D减少300万元

3投入产出表第三象限．反映的内容（）。

    A增加值的构成情况    B部门间的技术经济联系

  　c最终产品的最终使用　　D无法确定

4一地区某年GDP为2500亿元，人口1250万人．则该地区该年人口经济密度为（）。

  A．0.5万元／人  B．0.5人/万元。

  C 2万元／人  　　D 　2人／万元

5某城镇从业人员117万人，登记失业人员3万人，则该城镇登记失业率为()。    

  A 2.5％  ｂ大于2.5％    C小于2.5％　  ｄ无法确定

6我国目前GDP中第三产业增加值占比重为（）

A 60-70％  B 50％  ｃ30％左右　D 20％以下    

7下列不能计入房地产业总产出的是()

  ａ房地产管理部门收取的房租
  B物业公司收取的物业管理费

  c居民自有住房的虚拟服务

  D某住宅楼的价值 

8在分析国民经济发展状况时，按照农业、工业、建筑业、商业及饮食业等一部分一部分地进行叙述，这种结构安排是()。

 A递进结构  B并列结构c序时结构  ｄ树形结构

9四种计量求平中最低的是()。

ａ列名水平  B顺序水平    c间隔水平  D比率水平

10标准化处理是将变量值转化为数学期望为O，方差为1的标准化数值，其变量服从的分布是()。

  A正态分布  B二项分布  c指数分布  ｄ任何分布

11通过回归系数判断回归效果先要对回归变量进行()

  A标准化  B函数化  C相对化  D绝对化

12当0<DLt<50时，经济运行处于()。

  A不景气的后期  B景气后期　ｃ景气前期　　　ｄ　新的不景气后期

13统计分析报告的主要语言是（）

ａ统计数据　ｂ统计表ｃ统计图　　ｄ模型

14软盘连同软盘驱动器是一种（）

ａ内存储器　　ｂ只读存储器ｃ外存储器　　　ｄ数据库

15多媒体技术是()。

  A超文本处理技术  B文件和图形技术  C图象和图形处理技术“

  D计算机技术、电视技术和通讯技术相结台的综合技术
16在wINDOWS98中用最小化按钮关闭窗口后该窗口的图标仍显示在()。

  A工具栏  B状态栏  c任务栏  D标题栏    

17 WORD文档文件的扩展名是()。

  A TXT  B DｏC  C WPS  D DOT

18在EXCEL中图表是以数据系列为基础而绘制的，当修改工作表数据时，图象()。

  A须重新绘制  B要手工修改  c会自动更新  D需重选数据来源

19将记录按一定的顺序连续存储在计算机中的文件是()。

  A顺序文件  B索引文件  c随机文件  D数据文件

20中间汇总数据是为了()而设计的。

  A节省存储空间  B便于数据编辑  c减少文件数量  n提高机器效率
二、多项选择题(选择2一5个正确答案)

21下列属于第三产业的是()(  )（）（）()。

  A中国科学院  B北京医院  c清华大学    D农业科研所  E武装警察部队

22下列属于中间投入的指标有()()(  )(  )  ()。

  A原材料  B生产用燃料、动力  c劳动保护费  ｄ对外支付的服务费用  E劳动保险费

23下列属于劳动者报酬的是()()()()（）

  A工资  B技术改造奘  c稿费、讲课费  D价格补贴  E公费医疗费

24因素分析的作用主要有()（）（）（）（）。

  A解释在总变动中各因素的影响程度

  B解释在变动中由于各因素变动影响的绝对量

  c可计算贡献率，即在总变动中各因素变动所占的份额

  D可以揭示客观现象的发展规律

  E可以对未来的状态进行预测，为管理和决策提供科学依据

25对客观现象的长期趋势进行分析。统计上主要的方法为()。

    A图示法  B模型法  c指标法    D判别法  E检验法

26反映回归效果的指标有()。

    A估计标准误差  B．回归系数    C偏相关系数  D简单相关系数    E复相关系数

27以下关于预测观点．叙述正确的是()o

    A预测具有不确定性

    B不是任何社会经济现象都需要或可能进行预测

  c任何社会经济现象都需要或可能进行预测
  D．预测结论应体现把握性和准确性的统一

  E任何预测都不应该被认为是最终不变的

28以下关于扩散指数的说法中正确的有()。

  A扩散指数又叫扩散率
  B它是对各个经济指标的循环波动在进行测定的基础上所得到的在一定时点上处于扩张状态的经济指标的百分比
  C等于在某一时点扩张指标个数除以指标总数
  D能在一定意义上反映经济循环波动的强弱

  E能综合多个经济指标的波动特点
29 ｅｘｃｅｌ工作表中单元格可以输入(  )(  )  ()（）()。

  A数字  B．文字  c公式  D图片  E．函数    ‘

30退出ｗｏｒｄ的正确操作是()()()() ()（）
  A单击“文件”菜单中的关闭命令
  B单击文档窗口上关闭窗口按钮“×”

  c．单击“文件”菜单中的“退出”命令
  D．单击ｗｏｒｄ窗口的最小化按钮“一”

  E无法退出
三、混合选择题（选择l一5个正确答案）

31下列属于生产税的是（）()()()()。

    A销售税金  B增值税  c养路费    D排污费  E．水电附加费

32。弥朴硬赤字的方法主要有()()(  )(  )   ()。

    A 通过银行借款或透支  B发行新的国债
    c向国外借款  D请求联合国援助    E无法添补
33对商品流通统计指标进行分析，主要可以应用在以下方面()()()()()。

    A监测国民经济运行态势  B分析商品流通结构

    c分析产业结构  D分析商品周转速度    E分析商品周转天数

34在方差分析中，回归变差与残差之比服从()（）（）（）（）

    A正态分布  B指数分布  c二项分布    D　t分布 　 E．F分布

35cobb-douglas生产函数的具体形式，其中表示年技术进步率的是()()()()()。

  Aλ^  Bα  C β  DＡ0    Et

36用折扣量小二乘法建立预测模型的准则为

t- r   

Ｓ＝Σ   ａrｅzt-r=min，其中折扣系敦和折扣指数

    r=0

  分别为()。

  Aα，ｒ  B r，α  C r，t  D　t，α  E　α．t

37景气分析应把握的基本原则有()()()（）（）

A景气分析使用的指标要符合精练的原则

B景气分析使用的指标要符合实用的原则

c景气分析使用的指标要符合客观的原则

D分析判断要理论与实际相结合
ｅ景气分析应具有连续性

38时间序列模型一般有（）（）（）（）（）

ａ循环模型　ｂ预测模型

ｃ自回归模型　　ｄ滑动平均模型

ｅ自回归滑动平均模型

39使用ｗｏｒｄ可以（）（）（）（）（）

ａ编辑文字　　ｂ处理表格　　ｃ设计图片

ｄ浏览互联网　　ｅ编辑音乐

40在下列有关ｅｘｃｅｌ功能的叙述中，正确的是（）（）（）（）（）

ａ不能处理图形　　ｂ不能处理表格

  c数据库管理可支持数据记录的增、删、改等操作

  D在一个工作表中包含多个工作簿

  E不能计算

四、判断题
41建筑业属于第二产业()。

42服务是无形产品，它的生产过程和使用过程可以不同时进行()。

43国民经济统计的生产范围只包括货物的生产。（）

44相关系数和判别系数是表现两个变量之间相关密切程度的重要指标。()

45时间序列模型假定杜会经济现象存在序列相关。()
46显性波动是指经济现象相对量发生的波动。显性波动比较容易发现，表现为经济现象规模或水平的大起大落（）

47为了在预测中贯彻“近大远小”的原则，在应用时间序列进行预测时，常将普遍最小二乘法加以改进为折扣最小二乘法。（）

48在ｗｏｒｄ和ｅｘｃｅｌ软件中，完成同一个操作最多有三种以上的方法。（）

49ｗｏｒｄ只能处理文字，ｅｘｃｅｌ只能处理表格。（）

50中文ｗｏｒｄ和ｅｘｃｅｌ软件中自带中文输入法（）

五、综合应用题

（一）一简化的国际收支平衡表如下：（单位：亿美元）

	    项目
	    差额
	    借方
	    贷方

	经常帐户
资本和金融帐户
净误差与遗漏
储备资产变动
	293.24

—63.21

—165.76

—64.26
	1885.lO

956.48

165.76

64.26
	2178.34

893.27

0


51经常项目（）（）（）（）（）亿美元。

ａ顺差293.24　ｂ逆差293.24

ｃ顺差1885.10　　ｄ逆差1885.10

52国际收支（）（）（）（）亿美元

ａ顺差64.26　　ｂ逆差64.26　　ｃ顺差63.21　ｄ逆差63.21

53国际收支顺差的主要原因是（）（）（）（）（）

ａ经常项目顺差　ｂ资本与金融项目顺差

ｃ误差与遗漏为正值　　　　ｄ储蓄资产的变动

54上述表中数字标明，该国实际资源（）（）（）（）

A净流入    ｂ净流出    c既不流入也不流出  D无法确定

二)下表列出了1999年9月和10月十项指标增长率资料，并已经过删除长期趋势和季节调整，可以计算扩散系数

	增长率(％)
	1999年9月Ｘ1
	1999年10月Ｘt-1
	Ｉ

	基本建设投资完成额
	1.0078
	0.9876
	0

	金融机构企业存款余额
	1.1452
	1.1419
	0

	银行现金工资性支出
	1.0455
	1.0444
	0

	银行现金收人总额    ．
	1.1431
	1.1440
	1

	海关进出口总额
	l.238l
	1.2454
	1

	基础产品物量指数    ．
	1.1156
	1.113l
	0

	工业产品销售收入
	l.2052
	1.2050
	0

	工业增加值
	1.0860
	1.1441
	0

	货币供应量
	1.1446
	1.1441
	0

	社会消费品零售额    ：
	l.0628
	1.0627
	0


55经计算，扩散系数=在某一时点扩张指标个数/指标总数＝()。

  A．10％　B 20％　C 80％　D 90％

56扩散指散的取值范围为()()()  ()。

A(0，100)　 B[0，100]

C(0．50)　　 D[0，50]

　57景气转折线对应的扩散指数为(  ) ()()()

A ＤＩt=0  BＤＩt =1    CＤＩt =50   D．ＤＩt =100
　58某指标也是反映经济循环波动的指标，具有扩散指数的作用，还能够在一定意义上反映经济循环波动的强弱。该指标是()()()()。

  A平均数指数  B合成指数  C相关系数  D判别系数

(三)有以下ｅｘｃｅｌ表格

	
	Ａ
	Ｂ
	C
	Ｄ

	1
	500
	10
	505
	1000

	2
	600
	20
	3000
	2400

	3
	650
	45
	2000
	1950

	4
	800
	35
	1000
	4000


59将Ａ列涂黑后，点击菜单中的∑符号，则在A5单元格中出现的数字为()()()()。

  ａ2550  B1100  C1750  D 800

60在E1单元格中输入公式“=D1／A1”，经计算后则在El单元个中出现的数值为()()()

  ａ10　 B 2  C 50  D 0.02

 6l将光标移动至El格，然后在E1单元格右下角按住鼠标左键，出现黑色“+”字后向下拉动至Ｅ4，则Ｅ２单元格中的数值为()()()（）

  ａ0.4  B 4  C 40  E 400

62将 E1- E4涂黑后，点击菜单中的∑符号。经计算后，在E5单元格中出现的数值为()()

  （ ），

  ａ6  B 9  C10  D 14

◆考答案
一、单项选择题
    1ｃ  2 C  3 A  4 B  5 A 6 C

    7 D  8 B  9 A  10 A  11 A

    12 A  13 A  14 C  15 D  16 C

    17 B  18 C  19 A  20 D

二、多项选择题
    21 ABCｄE  22 ABｃｄ  23 Aｂｃｄｅ

    24 ABc  25 AB  26 Aｂｃｄｅ

    27 ABｄｅ 28 ABｃｅ　29 Aｂｃｄｅ
    30 Bc

三、混合选择题
  3l ABｃｄE 32 AB 33 AｂDE

  34 E 35 A 36 A 37 Aｃｄｅｂ

  38 Aｂｃｄｅ 39 Aｂ 40 C

四、判断题
  41对  42错  43错  44对

  45对  46错  47对  48对

  49错  50错

五、综合应用题
    (一)51 A  52 A  53 A  54 B

    (二)55 B  56 B  57 C  58 B

    (三)59 A  60 B  61 B  62 D
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